

Churchill obtiene el voto de confianza en los Comunes

Londres.— El Gobierno británico obtuvo ayer el voto de confianza de la Cámara de los Comunes por 425 contra 23.—Efe.

PENALMIENTO

FRANQUEO

CONCERTADO

VIVA CRISTO REY

ALAVES

Año VIII

Vitoria, viernes 31 de marzo de 1944

Núm. 2.423

EN EL DIA DE LA VICTORIA

LOS ACTOS DE MAÑANA EN NUESTRA CIUDAD

El V aniversario de la Victoria de las armas nacionales bajo el mando del invicto Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, será conmemorado en nuestra ciudad con una gran parada militar, que tendrá lugar en el paseo y parque de la Florida mañana sábado, día primero de abril, a las once de la mañana.

Formarán en dicha parada fuerzas de Artillería, Infantería, Aviación, Guardia Civil y Policía Armada.

Se celebrará una Misa de campaña en memoria de los caídos y seguidamente habrá un desfile de tropas de la guarnición con las autoridades por la calle de la plaza, situándose éstas en la tribuna que a efecto se levanta en la Plaza de la Arca.

El desfile se tendrá ante la persona del general jefe de la 61.ª División y Gobernador Militar de la Plaza, general excelentísimo señor don José Cremades Suñer, que ocupará la tribuna levantada al efecto en unión de las demás autoridades de la ciudad.

Se invita al vecindario a engalanar sus balcones.

Las dependencias oficiales, así como los establecimientos bancarios, lucirán iluminaciones, las noches del 31 y Día de la Victoria.

Delegación Provincial de Trabajo de Alava

Como ampliación a la nota de esta Delegación de Trabajo publicada en el día de ayer, se hace público para general conocimiento, que mañana primer día de abril, Fiesta de la Victoria, y a fin de que los aprendices y trabajadores comprendidos en la edad y afiliados al Frente de Juventudes puedan concurrir a los actos que con tal motivo se organicen, las Empresas deberán conceder a los expresados trabajadores que tengan a su servicio el permiso necesario a tal efecto, sin descuento alguno en sus jornales.

FORMACION DE LA FUERZA

En el Parque de la Florida formarán mañana con motivo de la Misa

de campaña y desfile de la Victoria: dos batallones del Regimiento de Infantería núm. 30; dos grupos del Regimiento de Artillería C. E. número 46; un grupo a pie y otro con material del Regimiento de Artillería núm. 25; una sección de la Guardia Civil, otra de la Policía Armada y otra de Aviación.

Mandarán la línea el coronel del Regimiento de Infantería, don Jesús Esparza.

Después de la Misa, la fuerza quedará formada en la calle de Postas, para desfilar por la calle de Dato ante el General Jefe de la 61.ª División y Gobernador Militar de la Plaza, Excmo. señor don José Cremades, que se hallará situado en la tribuna instalada en la plazuela del Arca, acompañado de las autoridades.

Se invita a estos actos a los señores jefes y oficiales en las diferentes situaciones, así como a los retirados.

FRENTE DE JUVENTUDES

Mañana, "Día de la Canción"

Mañana, día primero de abril, en que la nación entera conmemora la Victoria de España sobre sus enemigos y el fin de la guerra de Liberación, celebra el Frente de Juventudes el "Día de la Canción".

Conviene que expliquemos a nuestros lectores, siquiera sea brevemente, el significado de la fiesta.

La juventud afiliada y encuadrada en nuestra organización cantará mañana su alegría y su júbilo por la Victoria. Sus acontos más entusiastas, sus voces más sonoras proclamarán el gozo irreprimible que les produce el aniversario de la gloriosa fecha del primer día de abril de 1944.

Por esa razón desde las horas más tempranas de la mañana los afiliados a las Falanges Juveniles y los alumnos de los diversos centros docentes recorrerán las calles de nuestra ciudad entonando cantos patrióticos y sus puras voces juveniles serán la alegre diana que recuerde a todos el significado júbilo de la conmemoración que mañana tiene lugar.

Todos los camaradas pertenecientes a las Centurias de "Batalla de Victoria" y "Pray Francisco", se presentarán hoy, sin pretexto ni disculpa alguna en la Casa Juvenil a las ocho de la tarde.

132 bombarderos cuatrimotores británicos derribados sobre Nuremberg

Londres confirma la pérdida de 96

Berlín.— Las defensas antiaéreas germanas han obtenido en la noche de ayer, del jueves al viernes, su mayor éxito y victoria defensiva contra las fuerzas atacantes aéreas. En el ataque de terror de los bombarderos británicos contra la ciudad de Nuremberg se consiguió esta victoria. Los cazas nocturnos germanos impidieron al enemigo realizar sobre la ciudad un ataque concentrado y derribaron hasta el momento que se sepa 132 grandes bombarderos cuatrimotores ingleses.

La ciudad de Nuremberg y otras localidades del Sur de Alemania fueron afectadas por estos bombardeos de terror, siendo producidos en las mismas daños y víctimas y pérdidas en la población civil.—Efe.

UN HEROE DE LA AVIACION GERMANA

Berlín.—El teniente Beckler, piloto de una de las escuadrillas de caza nocturnas alemana, alcanzó en la noche de ayer sobre el enemigo otras siete nuevas victorias aéreas al derribar a otros tantos aparatos adversarios.—Efe.

OTROS ATAQUES AL SUR DE INGLATERRA

Berlín.— Londres y los objetivos del Sur de Inglaterra han sido atacados fuertemente en la noche última por los bombarderos alemanes, según se anuncia oficialmente.—Efe.

LOS ALIADOS PIERDEN UN APARATO CADA MINUTO

Berlín.—Respecto a la victoria obtenida por el arma defensiva aérea del Reich sobre el enemigo, se informa que es la mayor y más grande que hasta ahora se ha obtenido. En menos del espacio de una hora fueron derribados por los aviones de caza nocturnos del Reich 63 bombarderos británicos, lo que hace que la pérdida de aparatos por el enemigo sea de un promedio de más de uno por cada minuto.

Este ataque a la ciudad de Nuremberg ha costado a los ingleses 1.300 pilotos y técnicos de aviación.—Efe.

EL OESTE ALEMAN HOSTIGADO

Berlín.—Algunos aviones enemigos realizaron también anoche ataques de hostigamiento contra las regiones del Oeste de Alemania, causando pocos daños.—Efe.

DEL ATAQUE AEREO ALIADO CONTRA SOFIA

Nápoles.— En el ataque realizado por centenares de aviones de bombardero aliados contra las instalaciones de la ciudad de Sofía fueron alcanzados, entre otros objetivos, los de la Estación Central, depósitos de municiones y carburantes y las estaciones de mercancías y vías de aprovisionamiento.

Cuarenta aviones alemanes se encontraron sobre el objetivo, siendo de los mismos derribados ocho.—Efe.

LONDRES CONFIESA LA PERDIDA DE 96 AVIONES

Londres.— El Ministerio del Aire da cuenta del ataque por grandes formaciones de la RAF a Nuremberg, en el que el enemigo opuso por parte de sus cazas y defensa una tenaz y encarnizada resistencia. Los aliados perdieron 96 aparatos.—Efe.

ATAQUE A LOS OBJETIVOS DE LONDRES

Berlín.— Los objetivos de Londres y los de la costa meridional inglesa, fueron ayer atacados por los aviones de combate de la "Luftwaffe".—Efe.

El Ministro de Educación Nacional impone las insignias de la Cruz y Banda de Alfonso X el Sabio al doctor Jiménez Díaz

Madrid.— Esta mañana en el local del Colegio Médico de Madrid ha tenido lugar el solemne acto de la imposición de la Gran Cruz y Banda de la Orden de Alfonso X el Sabio, concedida recientemente al Dr. Jiménez Díaz, a su regreso de América por S. E. el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos.

Al acto concurrieron los excelentes señores ministro de Educación Nacional, señor Ibañeta Martín y el de Gobernación, don Blas Pérez, junto con los Directores Generales de Sanidad, de Legado de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Presidente de los Colegios Médicos de España, Presidente de la Real Academia de Medicina, generales, señores Millán Astray y Gómez Ulla y otras personalidades y jerarquías.

Las insignias le han sido regaladas al Dr. Jiménez Díaz por todos los médicos españoles.

En el acto, que resultó brillantísimo, hicieron uso de la palabra el señor Gómez Ulla, el ministro de Educación Nacional y el homenajeado. Los dos primeros pusieron de relieve las altas dotes

que adornan al eximio intelectual, que ha sabido llevar por tierras de América, en su último viaje el espíritu español y científico. El señor Jiménez Díaz dió a todos las más expresivas gracias.

El ministro de Educación Nacional impuso la preciada condecoración, abrazando emocionado al Dr. Jiménez Díaz.—Cifra.

UN CONGRESO SOCIAL

Madrid.— Se anuncia para los meses del próximo Otoño la celebración en Madrid de un Congreso de Estudios Sociales, con una aneja exposición.

Para todos cuantos deseen concurrir al mismo, o al mismo tiempo pidan detalles con el relacionados, pueden dirigirse a la Secretaría General del citado Congreso en la Escuela Social de Madrid.—Cifra.

Turquía y los refugiados

Londres.— Preguntado el ministro de Asuntos Exteriores de Turquía, Menjemengjolu qué le había parecido la declaración hecha hace pocos días en la Cámara de los Comunes por mister Eiden, acerca de la colaboración de Turquía con los refugiados, dijo:

Muy real es la actitud de Turquía que cumple con su deber en bien de la humanidad y como un aliado.—Efe.

TINTORERIA

C. AMIGO

todos los tonos
todos los tejidos
limpieza en seco

MADRE DOLOROSA



Vitoria ha rogado ante la Virgen Dolorosa en el Novenario que le ha dedicado con tanta devoción.

Hoy en su fiesta la Dolorosa Madre, radiante de majestad y de belleza, desde su popularísimo trono mira amorosa a sus devotos, recoge sus plegarias y opone remedio y alivio a sus males y necesidades.

Hoy en ocho días será llevada procesionalmente esta Madre de Dolor por las calles vitorianas en la magna procesión del Viernes Santo porque Vitoria tiene tan hermosa Imagen Dolorosa en todas sus Parroquias y a Ella confía sus amarguras.

Gran éxito alemán al Sureste de Narva

Los soviets tuvieron 6.000 muertos y centenares de prisioneros

Los alemanes pasan al contraataque en casi todos los sectores del frente Este

CUMUNICADO ALEMAN
Berlín.—Entre el Bub inferior ucraniano y el Dniester y entre el Dniester y el Pruth los soviets atacaron ayer durante toda la jornada con gran violencia, siendo rechazados tras duros combates con grandes y elevadas pérdidas en hombres y en material de guerra.

En un sector, donde el enemigo consiguió avanzar, prosiguen los encarnizados combates y la lucha.

Las tropas rumanas han rechazado a los soviets en el Pruth, y en sus contraataques reconquistaron varias localidades del adversario.

Al Sureste de Proskurov continúan los violentos combates y los contraataques de las fuerzas germanas.

Al Este de Stanislawow uno de los grupos de combate ha dispersado a una columna soviética mortazada, haciendo gran número de prisioneros e importante botín.

Cerca de Tarnopol han disminuido las acciones de combate de las fuerzas adversarias.

En el sector de Brody un destacamento acorazado alemán aniquiló a importantes fuerzas enemigas y de infantería soviéticas, con sus respectivas impedimentas y material.

Las tropas alemanas que ocupan la ciudad de Kowel han rechazado los ataques adversarios en este sector, destruyendo a 15 carros soviéticos.

En el sector de Norte de la ciudad fracasaron otros ataques enemigos.

Entre el Dniester y Chausy, todos los intentos de irrupción del adversario fracasaron igualmente, así como al Sureste de Ostrov y en Pleskav.

Al Sureste de Narva han sido cercadas y aniquiladas varias Divisiones soviéticas después de combates defensivos de gran violencia.

Los submarinos germanos hundieron 23.000 toneladas en el Atlántico e Indico

Berlín.—Unidades de protección de un convoy alemán y la DCA de la Marina de Guerra del Reich y cazas de protección de costa hundieron en la costa Occidental de Noruega a 7 aparatos enemigos de un total de 8 que atacaron a un convoy alemán. Los aviones eran británicos y de la clase de los torpederos. El ataque resultó ineficaz.—Efe.

Berlín.—Nuestros submarinos alemanes—dice el comunicado de hoy—han hundido en aguas de los Océanos Atlántico e Indico, cuatro barcos enemigos con un desplazamiento total de 23.000 toneladas, así como un barco de su propiedad. También derribaron a 2 aviones enemigos.

Entre las unidades que participaron con éxito últimamente en la batalla submarina se ha destacado notablemente el teniente de navío, Eick, que manda la flotilla de un submarino alemán.—Efe.

ULTIMOS MINUTOS

Mundo, Política y Guerra

Bulgaria en primer plano

Siguen todos los ojos fijos en el Sureste europeo y de manera más especial en estos momentos en Bulgaria. Los aliados presionan sobre este país, como ya antes lo hicieron con Finlandia. Sofía—al igual que Helsinki, en parecidas circunstancias—ha sido objeto de terribles bombardeos en el espacio de las últimas doce horas. Dos fuertes ataques aéreos de las formaciones aliadas ha sufrido la capital. Se quiere intimidar a los búlgaros, ya que su posición estratégica en los actuales instantes es muy importante por ser el paso único y obligado con que los alemanes cuentan para dirigirse del ya campo de batalla del Danubio a las márgenes y litorales del Adriático y del Egeo. La guerra se ha aproximado demasiado a Bulgaria para que ésta pueda permanecer como hasta hoy. Los aliados parece que no desisten de su propósito de intentar la realización de un desembarco en esta parte—la más vulnerable—del continente europeo, y pese a que las cosas no les fueron como ellos hubieran querido en Hungría, donde los alemanes les ganaron por la mano, existen compromisos y exigencias. ¿Se refieren estos compromisos a un enlace con las tropas soviéticas en el Sureste? Bulgaria, pues, se halla en el primer plano de la actualidad internacional y va a jugar un importante y preeminente papel en los acontecimientos que precipitadamente parecen acercarse. Hasta el momento los búlgaros se han mantenido en una actitud plenamente pasiva.

La U. R. S. S. y Japón

La emisora de Radio Moscú ha hecho pública la conclusión de un nuevo acuerdo entre el Gobierno soviético y el del Japón, por el cual se prevé la cesión a Moscú de partes niponas, de las fábricas y factorías de aceites y de grasas de la zona de Sakalin, y la prórroga por otros cinco años del convenio sobre las pesquerías. Este acuerdo viene a ratificar las relaciones de buena amistad que tienen entre sí ambos Gobiernos y que la guerra no ha venido a enturbiar, sino más bien, aún cuando parezca, todo lo contrario, a fortalecer. Sabido es que el Japón es aliado de Alemania y por su parte la URSS de Inglaterra y Estados Unidos, y sin embargo, las relaciones de ambos amigos, de los propios enemigos, son buenas, por no decir excelentes. Ahora nos vienen a la memoria aquellas declaraciones que hemos visto publicadas no hace mucho tiempo, según las cuales Matsuo, siendo ministro de Negocios Extranjeros del Japón, había dado palabra a Molotov de que Japón no abriría sus hostilidades contra Rusia. Son estos hechos incomprensibles, pero son realidad y verdad.

Si bien es verdad que han colaborado con los alemanes dejando libre tránsito por su territorio a las tropas del Reich y tomando parte en las acciones contra serbios y griegos; pero con la URSS, nada. Con este país se halla en relaciones diplomáticas de amistad, que empiezan ahora a enturbiarse.

La India

Los aliados sienten preocupación por los acontecimientos en la India. Las tropas japonesas y las de nacionalistas hindúes que acuden a la Chandra Basset, han penetrado profundamente en la provincia india de Manipur y amenazan la capital de Imphal. El hecho, del que ya nos ocupamos hace días, es hoy objeto de unas declaraciones del general aliado Auchinleck, quien ha dicho que los japoneses han logrado cortar la carretera que va a Kohima, en la región fronteriza y que prosiguen en su avance. Aisan no está en peligro; pero tam-

Las operaciones en el Pacífico

Las operaciones en el Pacífico adquieren también su importante actualidad gráfica. He aquí el desembarco en una de las islas del grupo del Almirantazgo.



Todos los Deportes

Fuera de juego...

Esta vez nos han hecho caso. En nombre de los aficionados muchas gracias.

Las quintetas esta semana tienen un resultado más, el de Palencia.

En Palencia juega el Alavés con el titular.

Y entre los aficionados no hay ni pizca de confianza.

Entre los aficionados palentinos, naturalmente.

Irán los mejores.

Pero eso sí, deben ir dispuestos a ganar.

Valgan aquellas mismas advertencias con ocasión del partido en Santander.

Y cúmplalas los jugadores.

Bien entendido que el Palencia no es el Tanagra.

Que el Palencia por ejemplo ganó limpiamente por tres tantos de diferencia la eliminatoria a la Gimnástica Burgalesa, y en Burgos.

Chamartín se remozó.

Y se amplía.

Las obras durarán lo menos un año y el Madrid jugará en el Estadio Metropolitano.

Últimas noticias de "lo" de Palencia.

Salen mañana sábado en el correo de la una de la tarde. Magnífica idea, pues de esta forma los muchachos no pierden noche.

Y van unos cuantos: Ramón, Scola, Horacio, Ubiás II, Galaz, Corral, Anda, Uranga, Arguñana, Méndez, Sodupe, Ubiás I y Di vino.

La cartilera debe ofrecer otro buen resultado.

Para que los graciosos de turno tengan ocasión de hacer una nueva gracia y borrar el tanto del Alavés.

A lo ser que algún aficionado les interrumpa la gracia con otra que no les haga tanta idem.

SUPLENTE.

Pescadores

Ofrecemos a Vds. todo artículo para la pesca de la caña y redes reglamentarias.

Nueva Armería Olasolo. Postas, 29.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PAGO ADELANTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA. Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

SEGUROS GENERALES, Representaciones. — VASALLO. Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

RODAMIENTOS a bolas y rodillos "Sarasqueta" aceros construcción. NAVARRO, Santa M.º 9, teléfono 1374.

COMPRA de alhajas y objetos oro, pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO. Fueros, 16.

COMPRO botes a 0,25; hierros, metales, trapos, gomas. Nueva Dentro, 84.

POLLITOS DE RAZA todos los martes en Granja Rioja, Logroño.

COCHE niño, se vende. Informes: Herrera, 22, bajo.

VINO Rioja desde 1,35 sirvese domicilio. Zapatería, 39, "La Bombilla".

VENDO camiones modernos "Chevrolet", "Ford", "Hispano" y otras marcas. Alvarez Hnos, Ramón María Lili, 3. Teléfonos 13923 y 10232. San Sebastián.

RADIO YONS, reparaciones, venta de aparatos ocasión precio asequible, y nuevos marca extranjera. Fueros, 35.

SIRVO carbón vegetal, leña seca a 22 céntimos. Zapatería, 81. Teléfonos 2197—1168.

INDUSTRIALES: resolverá dudas "España", antes Agencia Castilla. Plaza España, 24.

MALLAS bicicletas señoras cordón seda 13 pesetas; seda, lisa 7. Nueva Fuera, 8, segundo.

KLINGERIT de importación para juntas de todas clases!!! véndese. Colores: gris, negro, rojo, azul y verde con y sin alma metálica. Amiantos de todas clases. Precios de importador. Apartado 175. Bilbao.

PEMOLACHA forragera legítima de importación danesa y alemana. Dispongo de existencias para venta al por mayor y menor. Fidel Benavides, Miguel Iscar, 2. Valladolid.

PRECISO chalet amueblado meses mayo septiembre inclusive, preferible con jardín. Informarán esta Administración.

GRANJA "El Ega", teléfono, 6. Estrella. Huevos incubar, pollitos un día Leghorn blanca, entregas los jueves.

Menestra pelotística

Próximos programas en el Vitoriano

Profesionales y aficionados en nuestra cancha

Nos anuncia la Empresa del Vitoriano dos programas de pelota para sábado y domingo respectivamente.

Concesponde disputarse en Vitoriano la eliminatoria Alava-Guipuzcoana, para el campeonato de España de aficionados especialidad de mano el próximo domingo.

Esas noticias, en el ámbito deportivo local, son las más importantes, con perdón de los futboleros.

De nuevo se pone a prueba la invencibilidad de la pareja fraterna, Ubilla II y III. Esta vez tienen a una fuerte pareja formada por Eguía y Altuna. Pero juzgamos no excesivamente fuerte para los dos hermanos, que como decíamos ayer necesitan jugadores de primera fila afrentes para poder tropezar.

Este partido será continuado por otro que dará fin al programa entre Monasterio y Lasa por un lado y Urcelay II y Echave VIII por otro.

El domingo a la tarde, otro programa un "poquito" mejor que el anterior.

Aunque sólo fuera el primer partido. Pero los nombres de los actuales nos bastan.

Ubilla I y Cortabitarte serán en frentados a Arri y Gallastegui.

Es interesante hacer notar para mayor claridad y conocimiento de la afición, que Gallastegui no hace aún muchos días nos dijo con anterioridad a su eliminatoria con Felipe que él cuando no juega a la pelota es porque no puede y que estos pasados días no podía.

Veremos si continúa en baja forma o si por el contrario se recupera frente a su más calificado rival.

Pero hay además un magno segundo partido en el que Corta y Ubilla II rivalizarán con Zabieita y Echave VI. Casi, casi, nos gusta tanto como el primero.

Y para final vamos con los aficionados.

Este programa se celebrará el próximo domingo por la mañana.

Y será de categoría.

Porque los guipuzcoanos maristas, que perdieron, estrepitosamente en Bilbao, el pasado domingo, vienen a Vitoriano dispuestos a llevarse el triunfo. Y traen para ellos sus mejores hombres.

Eguía y Urcelay jugarán por el bando guipuzcoano. Eguía, que maravilló a la afición pelotística vitoriana en sus últimos exhibiciones, no parece ser el Eguía de entonces. Falla mucho y está un poco desmoralizado. Y si el público vitoriano, eso sí, siempre deportivamente, se comporta como verdad aficionado a "hucha" de los suyos, ha de pesar bastante la cancha.

Frente a esta pareja, los alaveses han designado a Corta y Lasaundi. Sin duda alguna la mejor pareja que hoy por hoy pueda formarse. Pareja en la que sinceramente diframos muchas esperanzas. Desde luego no creemos que en lo de pasados años. Esto con fiarnos en los alaveses y creemos que pueden llegar lejos.

Cotrachanca

FRONTON VITORIANO

Mañana SABADO (DIA DE LA VICTORIA), a las 3:45 de la tarde GRANDES PARTIDOS de pelota a mano

Primer partido: EGUIA y ALTUNA contra HERMANOS UBILLA II y III

Segundo partido: MONASTERIO y LASA contra URCELAY II y ECHAVE VIII.

CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Ayer en el Frontón Vitoriano

Los palistas a Bilbao

Mucha gente ayer en el Frontón para presenciar los anunciados partidos correspondientes a este campeonato. Vamos a dar cuenta, brevemente, de los resultados registrados:

Padilla y Moreno, 22; García y Martínez, 16.

Domino de los vencedores en todo momento y continuos fallidos de los derrotados, que no tuvieron una lucida actuación. El mejor de los cuatro, Padilla.

Vicuña y González, 19; Arca y Aleorta, 22.

Encuentro igualado e interesante. Sobresalió la actuación de Arca, que corroboró la impresión que siempre causó: la de ser el mejor delantero de la segunda categoría. Pega con fuerza, sabe en tirar de volea magníficamente y se desenvuelve con soltura en los cuadros delanteros. De los derrotados, bien González.

Peto y Etxayo, 22; Ruiz y Prieto, 14.

Deficiente actuación de los cuatro jugadores y un partido aburrido, amargando de vez en cuando alguna genialidad de Toso.

Como ya dijimos, los palistas vitorianos se desplazan el domingo a Bilbao para contender con los guipuzcoanos, en lucha cortante por los cuartos de final de los Campeonatos Nacionales de Pelota.

Van representando a nuestra provincia Domingo Rey y Modesto Echevarría. Les acompañarán el Presidente de la Federación Alavesa don Angel Vázquez y el federativo don José María Collet. Les deseamos mucha suerte en su empresa, tan llena de dificultades. Confiamos en que con su juego y entusiasmo, han de dejar un buen lugar el nombre de Alava, a la que van a representar.

Los guipuzcoanos que se opondrán a nuestros pelotaris serán Abria y Andoñegui, que el pasado domingo vencieron a los vizeainos.

También van los remolistas Bojas y Egues, de los que también esperamos una lucida actuación y un buen resultado.

Mañana daremos los últimos detalles sobre esta primera salida de nuestros aficionados este año al Campeonato nacional, así como del acontecimiento del domingo en el Vitoriano.

SAQUE.

ANUNCIOS ECONOMICOS

CLARION - RADIO

Clarion es la marca americana que satisface al aficionado más exigente.

Clarion es calidad y garantía.

Venta exclusiva RELOJERIA ROGELIO. Fueros 16. Vitoria.

Compra y cambio de aparatos de ocasión.

¡¡¡AGRICULTORES!!!

Para cosechar mucho, hay que abonar. Utiliza en tus sembrados de PATATA Abono "F.A." 3, fabricado por

C. A. S. L. A.

Sociedad Española de Abonos Químicos

Haz tu pedido con URGENCIA.

Representante en Alava: Sr. Ortiz de Guinca, C/ Gómez de Segura número 4, segundo. — VITORIA.

¡INDUSTRIALES! ¡COMERCIANTE!

Para el cómodo y rápido reparto de vuestros artículos, MICHELIN os ofrece el carrito-remolque de tipo cerrado o abierto para 100 kilogramos, que presta una excelente ayuda.

Pedidos a sus concesionarios: PIPAON y ALBERDI, Garage. Vitoria

El gasógeno de los mayores triunfos

"FALCO"

Nuevos modelos "Motomac", dotados de toberas insuflables, dispositivo antisecoría, hogar protegido indestructible, pudiendo funcionar con carbón vegetal o atraca y mezclas de ambos combustibles.

SUMINISTROS INDUSTRIALES. — Garage "AUTO-UNION" Ortiz de Zárate, 7.

Pronósticos de Liga y Copa

Van finalizando las jornadas ligueras y entretanto las copas de día adquieren más interés.

Por eso, mientras a las primeras dedicamos un menor comentario, es justo que en compensación fijemos la atención en las últimas.

En Primera División, resuelto ya el campeonato, sólo interesa la promoción y escasamente la cola. Así la Real Sociedad, definitivamente será hundida el próximo domingo en San Mamés por el Atlético de Bilbao, que a toda costa necesita los dos puntos para salvarse de una posible promoción.

Y nos queda sólo la lucha por la promoción. Recibe el S. Badel el Barcelona en un encuentro decisivo para los de los paños. No dudamos en su victoria frente a un Barcelona que no tiene nada que hacer en ese partido, como no se procura salvar a toda costa al Español, a quien una victoria azulgrana beneficiaría enormemente. Recibe por su parte el Español al Granada y ha de vencerle sin mucho esfuerzo, pues acusa una gran forma en estas últimas jornadas. Por el contrario el Coruña marcha a Oyuello, sin muchas esperanzas. Mucha diferencia, que compensa el diverso interés en el partido y el final de la victoria de los mejores, que en este caso a no dudar son los oveteses.

Los restantes partidos no interesan apenas. Y así el Madrid ganará en Chamartín al Valencia; el Castellón en Sequíol, hará lo propio con el Aviación; el Sevilla ganará en Vigo al Celva y se terminará otra insulsa jornada liguera, que hará el número 26.

En la Segunda División el Osasuna recibe a la Cultural Leonesa en San Juan, en un encuentro decisivo. No debe perder el equipo palentino y no perderá. El Jerez recibe al Gijón, otro encuentro magno, que no dejarán escapar los locales. El Zaragoza ganará al Arenas en Torrero con relativa facilidad, mientras que el Constancia tiene la promoción en la mano de ganar por tres tantos al Murcia en Inca. El Betis recibe al Algeciras y sumará dos nuevos puntos, lo mismo que el Hércules en Alicante a costa del Baracaldo, mientras en Valladolid el equipo local ganará al Ceuta.

En la Copa se juegan las primeras eliminatorias de los Palencia-Alavés, Tarragona-Teruel, Imperio-Albacete y Córdoba-Onuba. A priori parecen favoritos para la eliminatoria total, el Alavés, el Tarragona, el Imperio y el Córdoba. Pero...

Circunscribiéndonos a la próxima jornada, deben ganar apuradamente el Alavés y con más holgura Tarragona, Imperio y Córdoba.

SUPLENTE.

En voz baja

Hay que aprender

No sabemos por qué, pero hay que nos ha ocurrido hacernos esta misteriosa pregunta: ¿dónde se aprende mejor a jugar al fútbol, en Primera o en Segunda División? En verdad que es descabellado, pero... si puede tener su fundamento. Todo jugador antes de militar en un equipo de Primera División, necesariamente permanece antes jugado en un equipo de inferior categoría. Si un jugador empezaría a jugar desde el primer momento en un club de la División primera, estamos seguros de que el atreimiento le costaría muy caro. Creemos que no debería jugar al fútbol.

¿A qué viene todo esto? Muy fácil, ya que creemos que hay muchos jugadores en Primera División que deberían pertenecer a la Segunda. Su clase no es suficiente para defender los colores de un equipo que aspire a sostenerse entre los "ases". Nuestra opinión es que deben aprender un poco más y que ya llegarán el momento de que sus aspiraciones se vean satisfechas. Porque, señores, así nos luce el pelo. Luego dicen que la calidad de nuestro fútbol es deficiente. Naturalmente.

Nos extrañamos de que ahora pretendan justificar varios equipos su inminente descenso atribuyéndolo a la mala suerte y a muchas otras cosas más aptas para el caso. ¡Seamos sinceros. La verdad es una: se baja, por que arriba no puede sostenerse. ¿Que hay causas que justifican esa falta de clase en los jugadores? Ya lo sabemos. Pero díganse eso y todos quedaremos satisfechos.

Digan lo que se quiera, todo descensado está justificado y además reconocerse que es necesario. ¡A ver si va a ser verdad eso de que en algunos equipos de Segunda División hay más clase que en muchos de Primera!

Ahora recordamos aquella anécdota: —Oye, ¿en tu pueblo son muy brutos? —Son más en el pueblo de al lado. —En qué lo reconoces? —En que vienen al nuestro para aprender.

ALTAMIRA.

Baloncesto en el Frontón

El domingo entre los equipos de la Sección Femenina de San Sebastián y Vitoria

El próximo domingo, a las siete y media de la tarde, se jugará entre los equipos de las Secciones Femeninas de Paijage Española Tradicionalista y de las JONS, de San Sebastián y Vitoria, el segundo partido del Campeonato Nacional de primera categoría.

Las camaradas vitorianas y aficionadas baloncestista que en anteriores ocasiones han acudido a la cancha, se espera asistirán al partido que para el domingo organiza la Regiduría de Educación Física. Tratándose de unos equipos ya conocidos por el público vitoriano animará más para presenciar el encuentro que sin temor puede esperarse será muy reñido e interesante.

AJEDREZ

CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA

Como ya saben los lectores, desde hace varios días se viene celebrando en el Club de Ajedrez este interesantísimo torneo, el cual está acaparando el interés total de la afición vitoriana por la gran animación y estupendas partidas que se están jugando.

Saltamente se han podido celebrar dos rondas siguiendo el orden reglamentario, debido a que varios de los participantes han tenido que salir repetidas veces de viaje. Por tal motivo se han jugado casi todas las partidas de la primera vuelta, sin ningún orden, es decir jugando entre sí los que se encontraba en el Club a la hora de comenzar la prueba.

La clasificación actual es la siguiente:

Juanito Cortázar, 3 puntos y medio de 4 posibles.

Blanco, 3 puntos de 4 posibles.

Zabala, 2 de 2.

Balluera, 2 de 4.

Maiter, 1 y medio de 3 posibles.

Dr. Pérez, 1 y medio de 6.

Camón, 1 de 2.

Benigno Cortázar, medio punto de 4 posibles.

Entre el sábado y el domingo próximos terminará la primera vuelta, comenzando el martes día 4 la segunda.

López Esnaola.

ULTIMOS LIBROS recibidos en "Gráficas Victoria"

"Mi segunda vuelta al mundo", Pérez de Olaguer.

"La piel de toro", Ximénez de Sandoval.

"Diquesa Inés y por el honor del nombre", Pérez y Pérez.

"Mamell de contribución urbana", Rivero de Andrea.

"Unidad y realismo", Del Río Cisneros.

"La vida dura", Mark Twain.

"Smith, periodista", Wodanuse.

"Luis I de España", José Vega.

"Bridis", Fernando Dávalos.

"La batalla de Clavijo", Julián Cantera Orive.

"El grillo del hogar", Carlos Dickens.

"El tesoro de los Aztecas" (Novela de aventuras).

"San José Oriol", Manuel Ferrer. (Electricidad dinámica y estática).

"Grandeza y desventura de don Gaspar Melchor de Jovellanos", Joaquín A. Bonet.

"Ha nacido un Niño", Mary Douglas.

"Los Pazos de Ulloa", Pardo Bazán.

"Un almuerzo en Soussy", Pierre Benoit (nueva edición).

"Indecisión", Alvarez Fernández.

"La gaviota", Fernán Caballero.

"Teoría de Andalucía", Ortega y Gasset.

"Los sustitutos en el Tero. De Joséito-Belmonte a Manolito-Pepe Luis Vázquez", Julio de Urrutia.

"Gráficas Victoria"

Dato 47.—Teléfono 1408.

¡¡¡PANADERO!!!

HORNOS Y MAQUINARIA ISIDRO JOVER C/ VILLAMEDIANA 1 LOGROÑO

VENDO

3 motores Lister 25 HP, seminuevos, 1 idem C. L., 20 HP, idem, 1 trilladora Ajuria n.º 1 con lanzapajas. — Para tratar en Haro, Linares Rivas número 2.

Leed y propagad

PENSAMIENTO ALAVES

Antes de comprar un arpa pida catálogo a la fábrica más importante del ramo MATHIAS GRUBER, S. L. Bilbao. Representante: Leoncio Espinosa. San Antonio, 13. Teléfono 2346.

VIAJES

de boda, comerciales, recreo, etc., "a forfait" o todo comprendido. CAFRANGA. Ortiz de Zárate, 2.—Teléfono 2338.

Dr. Angel Mariscal OIDOS, NARIZ, GARGANTA Consulta: Lunes de 11 a 1 y de 4 a 6 POSTAS, 27. pral. — Teléf. 1893

Estómago, hígado e intestinos

Dr. Luis Ibarrola Solano De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a 1 y de 3 a 5. PRADO, 34, segundo.

Piel-Sífilis-Venéreo Vías Urinarias

VALENCIA ANCHIA, Médico Consulta, operaciones y análisis diariamente de 6 a 8 Portal del Rey, 23, 1.º derecha Teléfono 1958.—Vitoria

TAQUI - MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en CINCO meses, 15 pesetas más DATO. 16, segundo

Dr. Burgo Casa

Ex interno de la Maternidad de Navarra. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Cirugía. Consulta de 11 a una y de 4 a 6. Prado 5, pral. izqda. Tfs. 2363 y 216

Partos - Ginecología

Dr. L. Mingo de Benito

Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional. Diatermia Onda corta. — Electroterapia. — Cirugía de la Especialidad. Postas, 38 — Teléfono 1559

Dr. González del Río

Ex Médico de la Inclusa de Madrid. Enfermedades de la Infancia. Consulta de 11 a una y de 3 a 5. Plaza de España, 27, 2.º Telf. 1874

V. Urturi Ruiz de Mendoza GARGANTA NARIZ y OIDOS Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Postas, 27, pral. Teléfono 1893.

VITORIA ALAVIA

FAJETAS LOCALES

La restauración de nuestra Florida

La llegada de la primavera nos invita a recordar este tema que es muy de la atención de nuestro Municipio, que tiene sobre la Florida su atención.

A él le instamos y no es que animemos porque está a ello decidido, pero queremos ambientar la idea y llevarla al pueblo, que sin duda quiere que nuestra Florida llegue a ser lo que fué.

Desde la renovación de los carteles o su total supresión, hasta la plantación de macizos y arbolado, así como parques de juegos infantiles y ampliación de sus áreas de ornato, sin olvidar a las palomitas, y otros proyectos que sin

duda, los técnicos competentes de nuestro Concejo ya han pensado. Comprendemos que nuestro digno Ayuntamiento tiene de momento obras de mayor necesidad y urgencia para el pueblo. Pero a ver si es posible que la Florida, en parte al menos, tenga una importante mejora.

Quizás sea éste el mejor momento al advenir la primavera. El turismo local lo necesita. Y los vitorianos, el descanso vitoriano, reclama una Florida un poco más acogedora.

Quizás sean para esto las cuadrillas extraordinarias que estos días trabajan en la Florida.

Suma y sigue lo de los ferrocarriles

Parece que será pronto una realidad la prolongación de la línea de Estella, con todas las ventajas que esto pueda traer consigo para la mayor difusión de nuestras industrias agrícolas y las relaciones más amplias con extensas zonas riojanas.

Nos felicitamos de toda mejora en este aspecto, porque esperamos que se hará siempre a tono con las posibilidades alavesas, si es que éstas ahora se precisan.

Y siempre también que no se olviden necesidades perentorias. Hemos hablado hace pocos días, de la doble vía. Insistimos hoy en que a Vitoria se le reservan pla-

zas, algunas plazas en los ferrocarriles, ya que no tenemos medios, sino muy escasos y difíciles, de nuestros viajes a Miranda por la mañana o por la noche.

Anoche para el expreso no se abrieron las taquillas y mucha gente se quedó sin billete. Esperamos que nuestras Cámaras y Organismos laboren porque se reserve un determinado número de plazas en una estación como la nuestra, que no tiene otros medios más que esos trenes, mientras que una mayor comunicación con Miranda o la formación, aquí de los rapidos nos permitan más fáciles salidas. —JOSE.

Por primera vez en Vitoria se ejecutará completa la "Pasión" de Juan Sebastián Bach

En emisiones especiales el lunes, martes y miércoles santos

La emisora local de Radio Vitoria E A J 62 va a dedicar unas emisiones especiales los días de lunes, martes y miércoles santo a la música religiosa, dando por primera vez en Vitoria una audición completa de la magnífica página coral de Juan Sebastián Bach en su "Pasión según San Mateo".

Esta emisión será prologada e ilustrada con anotaciones literarias, escritas expresamente por el eminente crítico musical de "Arriba" don Federico Sepena.

Las audiciones han sido preparadas por el Centro Alemán de Cultura y tendrán lugar los días anteriormente señalados, de siete a ocho de la tarde.

Juan Sebastián Bach nació en Lisenaach en 1685, y murió en 1750.

fué uno de los músicos más distinguidos que ha tenido Alemania, tal vez el más sobresaliente de todos: Huérfano a los 10 años edad y sin recursos, se vio obligado a buscar un refugio en casa de Juan Cristóbal, su hermano, el cual le dió las primeras lecciones de clavicordio; fueron tan rápidos sus adelantos, que pronto fué suficiente para él la música que su hermano le ofrecía para estudiar. Después de la muerte de su hermano Juan Cristóbal, Juan Sebastián pasó a Lüneburgo en compañía de un camarada de estudios, entrando los dos como coristas en la iglesia de San Miguel de esta ciudad, donde siguió el curso de estudios del Gimnasio. Avido de todo lo que pudiera contribuir al adelanto en su carrera, recorrió varias ciudades con el fin de oír a los mejores músicos de su tiempo; en 1704 fué nombrado organista de Arnstadt; esta plaza ya le proporcionó algún recurso, con que pudo adquirir las obras de los organistas más distinguidos. A la edad de 32 años su talento había llegado a su mayor apogeo y la Alemania reclamaba su nombre. En este tiempo envió una tarjeta de desafío musical que versase sobre los temas que Luis Marchand, organista francés, presentase; pero designado el día y hora por el rey, tomó el organista francés la huida, presentándose Bach, improvisó con tal abundancia de ideas y tal superioridad de ejecución, que la Ale-

mania entera celebró el triunfo de Bach como una victoria nacional.

Después de este triunfo fué nombrado para varias plazas musicales en varias capitales de Estados de Alemania; fué por último a Berlín a las tercias del rey, donde murió, quedando en la memoria de todos los alemanes.

Jefatura Provincial del Movimiento en Alava

Se pone en conocimiento de los afiliados Militantes y Adheridos pertenecientes a la Local de Vitoria, que tengan solicitado el carnet definitivo, que éste pueden pasar a recogerlo en las oficinas de la Secretaría Provincial, todos los días durante las horas de oficio a partir de la tarde, debiendo los interesados presentar para el debido canje del carnet provisivo, así por el nuevo nacional el recibo que acredite haber entregado dos fotografías y el importe de aqué, además de la tarjeta de cupone; de hallarse el corriente del pago de las cuotas mensuales.

Vitoria, 28 de marzo de 1944.

Notas Religiosas

CONGREGACION MARIANA DEL MAGISTERIO PEMENINO

El próximo domingo, día 2 de abril, se celebrará la Misa de Comunión general a las ocho y media.

Para que todas puedan asistir al Via Crucis, con sus respectivas Parroquias, se suprimen los actos de la tarde.

LITURGIA DE MAÑANA

Misa propia de este día en el santo tiempo de Pasión, ornamento mo-

naño; sábado su función a las seis y media de la tarde en la Santa Iglesia Catedral. Como de costumbre se rezará el Santo Rosario, Letanía y Salve cantadas por la Capilla de la Santa Iglesia Catedral.

Se invita a los cofrades y fieles a este acto en honor de la Santísima Virgen.

IGLESIA DEL CARMEN

Cultos sabatinos: A las siete y media Misa de la Virgen, cantada, y por la tarde a continuación del Rosario y preces a la Virgen del Carmen, será la Salve solemne.

COMPRE PARA SU HIJO EL TOMITO DE LA COLECCION NUESTROS SANTOS DEL DIA DE HOY

rado, sin Gloria, segunda oración por la Iglesia y por el Papa. Prefacio de la Santa Cruz, oración sobre el pueblo, "Benedicamus Domino".

SANTORAL DE ESTE DIA

Santos Hugo, Celso, obispos; Venancio, obispo, Victor, Esteban, Quintiliano, Ireneo, Teodoro, mártires; Valerio, abad; Macario, confesor.

COFRADIA DEL ROSARIO

La Cofradía del Rosario tendrá

SEMANA SANTA EN LA PARROQUIA DE SAN PEDRO

Domingo. A las diez, bendición de ramos, procesión y Misa.

Los sermones de Pasión y Soledad, del Viernes Santo, los predicarán, respectivamente, los Rvds. Presbíteros D. Celestino Echazarria y D. Juan José Pérez de Ormazábal.

ADORACION NOCTURNA

En la noche de mañana, sábado tendrá su mensual función eucarística en la Iglesia de San Vicente el Turno 9.º "Asunción de la Virgen". La Vigilia comenzará a las diez.

Notas taurinas De la Provincia

DESDE LAGUARDIA

LA ANUNCIACION

El día 25, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, se celebró ante este altar de la parroquia de San Juan una muy solemne misa mayor oficiada por el párroco de la misma don Severino Marauri, siendo ayudado en su santo ministerio por otros dos sacerdotes. En el coro actuaron con todo acierto los estudiantes del Seminario de esta localidad. Por la tarde, de la misma iglesia partió el Via Crucis cantado, recorriendo los alrededores de la villa.

NOVILLADA Y DESENCAJONAMIENTO

Se anuncia para el domingo, en Zaragoza, función taurina, en la que se desencajarán los seis toros de don María Montalvo, que estarán el Domingo de Pascua los diestros Vicente Barrera, Manolete y Pepe Luis Vázquez.

LA INAUGURACION EN ALCOY

El día 16 del próximo mes inaugurarán en Alcoy la temporada los diestros Fuentes y Minuto, en novillada con picadores. El día 17 actuará Galas de Arte.

MADRILEÑO, CON VALENCIA III

El ex novillero y ex matador de toros Luis Díez "Madrileño", que ha renunciado a todos aquellos "cargos", ha entrado a formar parte de la cuadrilla de Valencia III como subalterno.

RECUERDOS TAURINOS

Manuel Rodríguez "Manolete" se presentó como novillero en Madrid, el día 12 de julio de 1903. Pero los que ignoran muchos aficionados actuales es que primero se apodó Sagunto y después, Bebe Chico. El día 1 de julio de 1906 sufrió su primera cogida al entrar a matar a "Vistoso", de la ganadería del marqués de los Castellones, lidiado en quinto lugar. Alternaba con el torero cordobés en aquella corrida Julio Gómez "Rejampaguito".

NACIMIENTOS

Con una niña ha visto aumentado su hogar don Fernando Coca, practicante de esta villa.

También y con un hermoso niño ha aumentado su familia el encargado de la Sucursal del Banco de Vizcaya en esta localidad don Emilio Jiménez.

REPARACIONES DE CALZADO, perfectas, económicas. ANSELMO MORENO. Postas, 35.

El tiempo que hará mañana

El Observatorio de Igueldo en su predicción para la Agricultura, especial para nuestra provincia de Alava, nos comunica que el tiempo que hará hasta las doce horas de mañana, será el siguiente:

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta de casa

El 2 de abril próximo (domingo) a las 13 horas, en el despacho del Procurador don Baldomero Sáiz, Postas, 24, principal, se venderá en pública subasta la casa núm. 31 de la calle de la Paz, habitada por don Marcelino del Rey. Para condiciones y demás, citado Procurador.

¡MUJER! Si se te concedió un Préstamo Nupcial, no olvides que al nacimiento de cada hijo obtendrás un descuento del 25 por ciento.

Observatorio del Instituto

Ochó mañana: Presión atmosférica, 714,8. Termómetro seco del psicrómetro, 8,0.

Observatorio del Instituto

Ochó mañana: Presión atmosférica, 714,8. Termómetro seco del psicrómetro, 8,0.

Observatorio del Instituto

Ochó mañana: Presión atmosférica, 714,8. Termómetro seco del psicrómetro, 8,0.

El "Nomenclátor de España"

La Dirección General de Estadística, continúa publicando los Cuadernos provinciales del "NOMENCLATOR DE ESPAÑA", que tanto éxito han alcanzado desde la aparición del primero de ellos, por lo que facilita el conocimiento de los correspondientes Ciudades, Villas, Lugares y Aldeas; cada cuaderno provincial resume, además, su contenido en índice propio, que resulta necesario para la localización municipal de las entidades y va precedido de un sucinto estudio geográfico de la provincia. Su contenido de fondo es la relación alfabética de entidades por Municipio y en cada una, su categoría, distancia, edificación, su vivienda y otros usos, clasificadas por plantas y las polígonos de Hecho y Derecho, según el Censo de 1940.

La importancia de esta obra ha quedado demostrada con la acogida que han tenido los Cuadernos ya publicados, habiendo sido agotado ya los correspondientes a varias provincias y faltando por aparecer únicamente los de La Coruña, Oronse, Pontevedra y Oviado, los cuales saldrán en fecha próxima.

Es por tanto, el "Nomenclátor de España", obra digna de ser divulgada, para conocimiento del avance progresivo de España, y una vez terminada su publicación, los cincuenta cuadernos formarán un volumen de consulta y estudio, que puede figurar al lado de las más importantes obras nacionales.

Sesión de la Comisión Provincial

En las últimas sesiones de la Comisión Provincial se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

Escrito del señor alcalde del Ayuntamiento de Pipaón manifestando que la Sociedad Marquin y Compañía, de Miranda de Ebro, adjudicataria de un lote de arbolado, no se había presentado a hacer efectivo el importe del lote dentro del plazo reglamentario.

—Aprobar lo actuado por la Sociedad Marquin y Cia., autorizándola para efectuar el aprovechamiento.

Expediente relacionado con la imposición de multas con motivo de denuncia por pastoreo abusivo por el Ayuntamiento de Aramayona. — Que ingrese en Tesorería de Provincia el tanto de Aramayona las 150 pesetas que le quedan de remanente.

La Dirección de Montes interesa se lleve a cabo la construcción de una casa de nueva planta y la reparación de otra para el servicio forestal. — Pasar la propuesta al señor arquitecto para la formación del proyecto, planos y presupuestos.

El señor alcalde de Corres remite acta aclaratoria del ramate celebrado para la adjudicación de unos lotes de leñas. — Rectificar la adjudicación efectuada el día 17 de febrero último en la forma que se indica.

La Junta Administrativa de Murguía solicita permiso para quemar el terreno communal denominado "Rotura del Concejo". — Desestimar la petición por las razones que se citan.

El Ayuntamiento de Lagrán da cuenta del resultado negativo de la subasta celebrada para la adjudicación de unas leñas. — Que proceda a nueva subasta de conformidad con lo dispuesto en el artículo 24 de las Ordenanzas.

El Alcalde del Ayuntamiento de Salvatierra solicita permiso para el derribo y venta de unos árboles situados en paseos y plazas de dicha villa, que se encuentran en deplorable estado. — Acceder a lo solicitado con la advertencia que se indica.

Sustituto de jabón en polvo marca "LAGARTO" Producto garantizado. DEPOSITARIO:

Ultramarinos PALACIOS Postas 27. — Teléfono 142

AZPIAZU HERMANOS MUEBLES — VITORIA Casa especializada, en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO. 23 y 25

LA NUEVA ARMA contra el frío y humedad, PIES CALIENTES con las acreditadas Zapaticas de abrigo. ¡Qué surtido!... VAYA BOTAS FUERTES y qué costumbre de vender siempre más barato

ANSELMO MORENO, POSTAS 35

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES Y se convencerá de que debe publicar en nuestro periódico.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES Y se convencerá de que debe publicar en nuestro periódico.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES Y se convencerá de que debe publicar en nuestro periódico.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES Y se convencerá de que debe publicar en nuestro periódico.

ANUNCIOS PREFERENTES

CLINICA DEL DR. TAUSTE
Cirujano de los Hospitales de Vitoria.
CIRUGIA GENERAL Y ORTOPEDICA
Aparato digestivo, Vías Urinarias, Matriz, Huesos y Articulaciones.
Cirugía de urgencia.
Rayos X (fijo y transportable), Onda Corta, R. Ultravioleta, Corrientes, Yontoforesis.
Paseo de la Senda, 12. "Villa Aurora". — Teléfono 1750.

GASOGENOS "LUMA"
TIPOS para camiones y Turismo.
Exclusiva para ALAVA:
GARAGE "LA UNION" (S.C.) VITORIA

BOLSAS DE CUERO
y capazos, cunas surtidas, mesas redondas, sillones, cestas. Fábricas: Correría, 43, e Independencia, 44.
EXPOSICION DE MAQUINAS DE ESCRIBIR IBERIA
La más Moderna y Mejor fabricada con Material Especial. Tres Tamaños de Carro, Rigurosamente nuevas y a precios oficiales. Entrega inmediata con Carnet de Garantía. Venta:
LIBRERIA LINACERO
Teléfono 1846 - Apartado de Correos 41. VITORIA (Alava)

AVISO
Los mejores vinos Rioja, "La Bodega Riojana", Machete, 5. Teléfono 1892. Desde 1,40 litro.

Motores "GEAL"
Todas las características. Grandes existencias. Entrega inmediata. Salazar, Florida, 9. Teléfono 1282.

GACETILLA LOCAL

Registro civil

Nacimientos: Jesús Mendizábal Lauzos, hijo de Félix y de Victoria.
Rosa María Andino Díaz, hija de Juan y de María de las Cañuelas.
Rosa María Gómez Ruiz, hija de Pablo Eliseo y de Clementina.
José Miguel Martínez Alava, hijo de Angel y de Gregoria.
María Elena López de Briñas Armendáriz, hija de Antonio y de Gregoria.
Defunciones: Moisés Sáez Alcaide de 41 años, casado; Hospital Civil.
Mecos Fernández de Quinceces Gómez de Segura, de 63 años, casado; Portal del Rey, 13.
Jacinto Antallina Gorrochategui, ciego; M. Iradier, 2.
Juan García de Mardones Landá, de 24 años, soltero; Olaguibel, 4.
Gerardo Placer Catalán, de 73 años, casado; Prado, 5.
Rafael Hueto Salazar, de 60 años, casado; Hermanitas de los Pobres.

Matadero

Se han sacrificado tres bueyes, con 727 kilogramos.
Derechos, 306,35 pesetas.

Cuarto de Socorro

Ha sido asistida Estefanía Sagastuy, de 49 años, domiciliada en Comercio, 9, de fractura de radio, derecho en terno inferior, pos caída.

Hospital Civil

Hoy se encontraban hospitalizados 92 hombres y 106 mujeres, que hacen un total de 198.

Presión provincial

La población penal en Vitoria era 80.

Audiencia

Hoy de 110 hombres y 20 mujeres. Total, 130.
Han sido dictadas las sentencias siguientes:
Condenando a Toribio Segura Rodríguez, por tres delitos de hurto. Por el primero, a 2 años, 4 meses y un día de prisión menor; por el segundo, a 4 años, 6 meses y un día de la misma pena; por el tercero, a 6 meses y un día del mismo presidio.
Condenando a Angel López Gorrochategui, por un delito de lesiones, a la pena de un año y un día de presidio menor.

Farmacia de guardia

Esta noche lo estará la del señor Zulueta.

Semaneros para enfermos

Santa María.—Rvdo. D. Fernando Martínez Salinas, Plazuel de Santa María, 1, primero.
San Miguel.—Rvdo. D. Recaredo Gómez, Correría, 2, segundo.
San Vicente.—Rvdo. D. Teodoro Garramiola, Casa parroquial.
San Pedro.—Rvdo. D. Prudencio Ruiz de Austri, Siervas de Jesús, 7, cuarto izquierda.
San Cristóbal.—Rvdo. D. Cipriano Marigorta, Plaza de Toros, 4, tercero derecha.

Cupón pro ciegos

En el sorteo, verificado ayer, juvenes, correspondió el primer premio al número 394.

Observatorio del Instituto

Ochó mañana: Presión atmosférica, 714,8. Termómetro seco del psicrómetro, 8,0.

Teatros y Cines

Idem húmedo, 8,4. Humedad, 94. Temperatura máxima, 15,4. Idem mínima, 7,8. Agua en las últimas 24 horas, 7,5. Estado del cielo, cubierto. Viento, W. S. W., débil.

Teatros y Cines

"TERRO G. P. U." Estreno: IDEAL CINEMA, 30 de marzo de 1944. Nacionalidad: alemana. Producción: UFA. Director: Karl Ritter. Intérpretes: Laura Solari, Andrews Engelmann.

Una película magnífica, por su fondo y por su forma. Sirve de propaganda y su propósito se logra plenamente. Porque en la cinta no hay exageraciones. Y porque en esta cinta todo es real.

Al tema, de por sí bastante y suficiente, se unen las artes, un director y de unos magníficos intérpretes.

No hacía falta muchos más. Pasajes que podríamos llamar místicos de la anti guerra, con los procedimientos soviéticos, son los que decoran un argumento sin trascendencia, pero interesante.

Tema vulgar, con historia vulgar. Pero historia y realidad simpática. En la que se nos muestra hasta lo más bello de la barbarie y los procedimientos de los soviets y de su conodda G. P. U.

XAVIER.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES Y se convencerá de que debe publicar en nuestro periódico.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES Y se convencerá de que debe publicar en nuestro periódico.

Ante la procesión del domingo

A las cinco se reunirá la procesión general de penitencia en los lugares que se señalan a cada parroquia vitoriana

Todos los Colegios y agrupaciones se formarán en sus parroquias respectivas y la procesión no será en filas, sino en manifestación

El Ilmo. Vicario General ha publicado las siguientes normas para la procesión de rogativa del domingo:

FRUMENT

El próximo domingo, 2 de abril, a las cinco de la tarde, se reunirá la solemne procesión, ya anunciada, para pedir al Señor por las intenciones del Sumo Pontífice y por la paz del mundo.

A las cinco de la tarde y después del recorrido que cada una de las procesiones parroquiales habrá hecho, siguiendo el trayecto indicado por cada uno de los señores Párrocos, se reunirán en la forma que a continuación se indica:

La PARROQUIA DE S. CRISÓBAL, con su Cruz al frente, se colocará en la Cuesta del Resbaladero, dando vista a la parroquia de San Vicente.

La PARROQUIA DE SAN VICENTE, también con su Cruz al frente, se colocará a continuación de San Crisóbal, desde el Resbaladero a la entrada de la Cuchillería.

La PARROQUIA DE SAN PEDRO, asimismo con su Cruz, se colocará en la Cuesta de San Francisco, en disposición de agredirse al final de la procesión de la parroquia de San Vicente.

La PARROQUIA DE SAN MIGUEL, también con su Cruz, estará colocada en la calle Moraza para agregarse detrás de la parroquia de San Pedro.

La PARROQUIA DE SANTA MARÍA, estará en la entrada de la Cuchillería, dispuesta a agregarse en último lugar a las restantes parroquias.

Finalmente, irá el Ilmo. Cabildo, con el Excmo. señor Obispo y Autoridades que estarán situados en la iglesia de San Vicente.

EL TRAYECTO será: calle de San Francisco, Resbaladero hasta Olaguibel, por donde se dirigirá a la Plaza de España.

LA COLOCACION de cada una de las parroquias será: La de San Crisóbal, fuera del cuadrilátero de la Plaza, en el espacio comprendido a lo largo del pasillo de los Sucesores de Zubillaga hasta

la panoría de don Nicolás Martínez. Las tres parroquias de San Vicente, San Pedro y San Miguel se colocarán paralelas en el cuadrilátero de la Plaza. La de Santa María en el espacio comprendido entre la Farmacia de Sucesor de Rovira hasta la casa del señor Briñas.

Las cruces formarán en cabeza y junto a cada una de ellas, el Clero correspondiente a las mismas. Los Colegios y distintas agrupaciones todas se colocarán bajo su Cruz respectiva y encuadradas en el lugar destinado a cada parroquia.

FRUMENT

TIENGASE MUY EN CUENTA que no se formarán filas en la procesión general de las parroquias, sino que tanto los Colegios de niños y niñas como los distintos fieles asistentes formarán en grupo llevando el espacio de la calle, a modo de manifestación.

Una vez en la Plaza se rezará un BREVE VIA-CRUCIS, durante el cual no se cambiará de sitio ninguno de los asistentes, sino solamente un leve movimiento en dirección al lugar que ocupará la Cruz charbolada, que irá recorriendo de las distintas estaciones.

FRUMENT

En pro de una clase profesional

Entre la labor social que nuestro Estado realiza intensamente, figura destacada la que la Delegación Nacional de Prensa hace en favor de los periodistas, que no hace mucho tiempo tenían en su labor diaria la constante preocupación de un porvenir incierto para sus hijos y de una vejez desvalida. La institución San Isidoro, con la Escuela Hogar para

huérfanos de periodistas, marcó un escalón primordial en esas obras mejores de la profesión.

Hoy tenemos que hacer constar otra buena nueva, con la emoción de todo nuestro agradecimiento hacia la Delegación Nacional y hacia el lector, que va a colaborar en esta obra el máximo valor moral y del mayor beneficio para la tranquilidad del futuro del periodista.

Recientemente creó el Montepío Nacional de Periodistas, desde el próximo martes, todos los primeros martes de cada mes, los periódicos se venderán con un recargo de cinco céntimos, destinados a crear el patrimonio del Montepío. Con ello la mejora se completa y el periodista siente el alivio de la preocupación, que siempre fué tristemente confirmada por la realidad.

No se trata en estas líneas de ensalzar la justicia de las medidas ni de hacer propaganda del cargo fundado a nuestro favor; sino de hacer expresión sincera de nuestro reconocimiento hacia quienes, desde el puesto oficial o como colaborador económico van a hacer realidad una aspiración y a reconocer, por su parte, de modo práctico, la necesidad social de quienes a la Prensa entregamos nuestro trabajo y nuestro desvelo.

PENSAMIENTO ALAVES, de acuerdo con la Delegación Nacional de Prensa y la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular y por ser periódico de la tarde, pasará al lunes el día del recargo de los cinco céntimos mensuales.

Así que todos los meses, el primer lunes, o sea el próximo día 3, PENSAMIENTO ALAVES SE VENDERÁ A 30 CENTÍMOS, en pro de la dignificación social de la clase profesional periodística y de sus huérfanos.

Una escritora yanqui se siente pltonisa y predice

Washington.—En una cena ofrecida por la Prensa de esta capital a los corresponsales de guerra, la conocida escritora Dorothy Thompson dijo: "En Europa habrá una revolución que cogerá desprevenido al Gobierno de los Estados Unidos; en ella los europeos obtendrán su libertad política. Alemania no será repartida entre los aliados y éstos solamente la ocuparán durante algunos años. El general De Gaulle dirigirá los destinos de Francia hasta el momento en que sea elegida una nueva asamblea y formado un nuevo Gobierno. Italia será una República. En la mayor parte de las naciones europeas la Iglesia quedará separada del Estado. Predigo solamente lo que yo veo, y lo que no es un secreto para nadie, a menos que el departamento de Estado todavía no se haya enterado de ello."—Efe.

PENSAMIENTO ALAVES TELEFONO 4444



TALLER MECANICO especial para la reparación de máquinas de coser y escribir.

CASA SAN VICENTE SERVANDO

Abonos de limpieza para máquinas de escribir.

PUBLIBREX

En Cassino es aniquilado un grupo aliado que se hallaba cercado desde hacía tiempo

Conquista por los alemanes de varios puntos de apoyo al N. de la ciudad

Berlin.—En Italia —dice el parte alemán de hoy— sólo ha habido en la jornada de ayer combates de carácter local. Fue aniquilado un grupo de combate enemigo que desde hace bastante tiempo se encontraba cercado al suroeste de Cassino y que oponía una encarnizada resistencia.

Nuestras fuerzas hicieron al enemigo numerosos muertos y gran número de prisioneros.

También se capturó abundante material de guerra de todas clases y armas automáticas.

Tropas de choque germanas conquistaron algunos puntos de apoyo utilizados por el adversario en la parte septentrional de la ciudad de Cassino.

FRUMENT

En un golpe de mano fueron destruidos cuatro tanques aliados y hechos prisioneros.—Efe.

"La Estafeta Literaria"

Hemos recibido el segundo número de "La Estafeta Literaria" la nueva y magnífica publicación de la Delegación Nacional de Prensa.

El número, que supera evidentemente en confección y colorido al anterior, aloja en sus 32 páginas la curiosidad y la inquietud sobre todos los problemas y aspectos de lo literario y lo artístico.

Desarrolla "La Estafeta Literaria" una misión importantísima y que ninguna publicación había recogido antes. Nos referimos al noble y nacional intento de sacar las letras y las artes del ambiente reducido de los cenáculos y minorías para airearlos en un plazo más ancho donde se mueven quiénes se encarnian por estas cosas sin ser especialistas en ellas.

Cumpliendo este empeño "La Estafeta Literaria" dedica varias de sus páginas a sección destacadísima a dar cuenta, por medio de sus corresponsales, de todo el movimiento literario y artístico de las provincias, antes sumidas en una injusta preterición por lo que se refiere a estas materias. Este dará cuenta de la vida cultural de las provincias; no solamente valorará los áridos esfuerzos que en ellas calladamente se realizan, sino que las estimulará y vendrá a provocar en toda la nación una mayor preocupación por la vida



PUBLICIDAD arbex

le proporcionará los más perfectos trabajos de FOTOGRAFADO

Stalin tiene ahora puntos avanzados en todos los rincones del continente

Hasta en el campo adversario se reconoce la amenaza bolchevique, dice el doctor Goebbels en un artículo

Berlin.—El doctor Goebbels trata en el semanario, "Das Reich" de la situación de Europa ante la amenaza bolchevique, amenaza —dice— que ahora se reconoce hasta en el campo adversario, mientras que hace un año las advertencias alemanas a este respecto encontraban objeciones incluso en los neutrales.

Afirma Goebbels que hasta determinado momento los demás países interesados pudieron pensar en cosa del Reich poner un dique a la marea de la estepa, "pero que hoy Alemania es Europa" y que "Europa vive únicamente por la fuerza de resistencia de la Wehrmacht". Dice a continuación que los objetivos soviéticos son mucho más amplios de lo que se viene confesando y que con la entrega

de la tercera parte de la flota italiana a los soviets, con el reconocimiento por éstos del Gobierno italiano de Bari y con la dirección que toma Moscú de los "partidarios" en los países ocupados, Stalin tiene puestos avanzados en todos los rincones del continente.

"El trozo principal que falta es Alemania, y con la caída de ésta, Europa sería fácil presa de Moscú, sin que las potencias occidentales adversarias pudieran intervenir". "Mientras que en Londres y en Washington vuelan las imaginaciones por el campo de fantásticas victorias —con tinúa— Stalin va en pos de hechos consumados y no oculta los considerables déficits. Mientras en Londres se discute a qué países ha de ser agitado el cable de la Carta del Atlántico, los sucesos político-militares se han quitado hace tiempo todo valor.

Si la amenaza se hiciera realidad, los norteamericanos tendrían el recurso de aislarse una vez más, pero los ingleses necesitarían con urgencia las divisiones que les quedasen para tratar de protegerse del bolchevismo, si es que no se sumaban a éste."

Prosigue diciendo el ministro alemán que a estas alturas cada éxito militar soviético es un golpe a los fines de guerra anglosajones, que Stalin no ha acertado en modo alguno, y que nunca ha sido más propicio el momento para la realización de la revolución universal, "de la que, des-

pués de haberla facilitado, serían víctimas Inglaterra y Norteamérica".

Asegura Goebbels a continuación que todo observador imparcial y clarividente ha de reconocer el peligro, pero que la gente parece hipnotizada y no se atreve nadie a denunciarlo antes que lo hagan los demás. "Por otra parte —termina—, sabemos que el peligro puede ser vencido y que lo será. El Continente cobrará la fuerza y la conciencia que hicieron resurgir al Reich en la hora de su destino. Será deshecha la fuerza de la estepa y entonces comenzará una vida nueva y mejor."—Efe.

Nueva arma alemana

Se llama "Golia" y se empleará contra los tanques y fortines

Berlin.—La Prensa publica fotografías de una nueva arma alemana contra los carros blindados y fortines de cemento armado. Esta arma, conocida por el nombre de "Golia", se dirige a distancia por radiotelegrafía y por su forma se parece a un tanque de reducidas dimensiones, yendo cargada con un explosivo de gran potencia.—Efe.

Difícil transporte de heridos



El transporte de heridos se hace muy difícil a través de las abruptas montañas de Cassino. La circulación rodada no permite el transporte, que se hace por camión de la Cruz Roja y bajo su pabellón.

NUEVO ACUERDO ENTRE MOSCU Y TOKIO

LAS FUERZAS JAPONESAS A 30 KILOMETROS DE IMPHAL, EN LA INDIA

Londres.—Según anuncia la Radio de Moscú, los Gobiernos de la URSS y del Japón han firmado un acuerdo que del Japón la cesión y vuelta a los rusos de las fábricas de aceites y grasas de la isla de Sakalin, así como la prórroga por cinco años del acuerdo establecido entre ambas potencias sobre las pesquerías.—Efe.

El camarada Elola en Cuenca

Cuenca.—Llegó el delegado nacional del Frente de Juventudes, que fué recibido por el gobernador y jefe provincial, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías. El camarada Elola, con el jefe provincial, revisó a las centurias de las Falanges Juveniles de Franco que le rindieron honores. Después se trasladaron al Gobierno Civil, desde donde presenciaron el desfile de las fuerzas, y al Teatro Ceryan-

FRUMENT

Tokio.—El Gran Cuartel Imperial comunica que en su avance hacia Imphal las tropas japonesas y las de los nacionalistas indios han logrado alcanzar un punto que se halla situa-

do a unos 30 kilómetros de dicha ciudad y han cortado a los aliados la carretera que va de Imphal a Kohima. En los combates habidos en esta región de la India desde el comienzo de las operaciones se han hecho al enemigo 2.700 muertos y se le han capturado 760 prisioneros, así como numeroso botín de guerra y otros materiales.

Las bajas de las fuerzas del Ejército nipón han sido de 357 hombres.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Nueva Delhi.—El comunicado aliado del Pacífico anuncia la ocupación familiar respectiva sobre el Pío Baroja, Valle Inclán y Concha Espina.

FRUMENT

tes, donde se celebró una velada en su honor. El delegado nacional hizo entrega de los títulos de jefe de centuria a los camaradas que mandan las de la provincia y capital. Seguidamente, impuso la Cruz de la Orden del Yugo y de las Flechas, al camarada Fernando García Aragón. Se cantó el "Cara al Sol", dando el camarada Elola los gritos de ritual. Ayer tarde emprendió el regreso a Madrid.—Clara.

APUNTE

La vida municipal

Vuelve a ser objeto de atención la vida municipal española, a propósito del anunciado Código de Administración Local que está para promulgarse.

La institución monárquica tradicional, es decir, la monarquía española auténticamente tal que no se compagina ni con el absolutismo cesarista ni con el absolutismo paralamunicipal, se asienta por eso mismo en dos bases fundamentales.

De un lado es el Poder político, uno, indivisible y soberano encarnado en el Rey, y de otra parte la Representación fiel de sus regiones, de sus municipios y de todas sus clases, fuerzas y actividades.

Con este doble fundamento se coordinan la Sociedad y el Estado, y quedan resueltos los modernos sistemas, a la par que quedan zanjadas todas las disidencias, entre la autoridad y la libertad personal de la dignidad humana, así como de las sociedades infrasonderanas que constituyen la patria española en la doctrina tradicional y multisecular de los españoles.

Indudablemente después de la familia, acaso nada ha conservado el recio espíritu español, tan firmemente como los Municipios.

En toda la historia española fué preferentemente sobre los Municipios sobre los que se apoyó más firmemente la Monarquía española contra toda suerte de oligarquías.

El quinientos republicano tuvo el desahucio más formidable en los llamados burgos podridos.

Los estatutismos separatistas, la mayor hostilidad la encontraron en nuestros representantes municipalistas.

La Cruzada Nacional Española en ninguna parte encontró mejores brazos como en nuestros incontaminados pueblos, desconocidos por el despotismo centralista y burocrático de las llamadas democracias.

El gran Vázquez Mella recoge primorosamente, como suele, toda la auténtica doctrina española sobre el municipio como "sociedad natural infrasonderana" sobre el municipio no "como una creación legal", sino como "una soberanía social y primera escuela de ciudadanía" y como "Universidad de la ciudadanía".

De ahí —dice Vázquez Mella— la necesidad extraordinaria de su emancipación y descentralización: para que el Municipio no se convierta en una "creación legal, una sección, una parte del poder ejecutivo en funciones".

¿Relaciones del Estado con la vida municipal española? No rehuimos a la respuesta.

Los municipios, según la misma tradición, son respetados en su autarquía por el Estado, y a la vez el Estado, con exclusión de las viejas lacras de los partidismos y afanes clasistas, deberá mirar por la restauración de su vida en todos los órdenes moral, cultural, social, administrativo y económico, con una atención singular a los municipios rurales.

Tales son los principios de la tradición municipalista española en sus Códigos antiguos cuando más pujó la vida municipal. No hemos tocado en este artículo la realización de las Hermandades Municipales en el derecho foral español, porque ya trasciende los límites de este apunte.—ACEBEDO.